

三室一厅隔成七间房出租 非法群租隐患多，不管不行了

昨日进行强制手段整治群租房“第一拆”

昨日，无锡新区城管局牵头房管、消防等多个部门，对一小区内270多户非法群租房进行整治，并先期对其中18户群租房内加装的隔断进行了拆除。动用强制手段整治群租房，这在无锡是首例。相关法律依据是什么？能否进行全面推广？昨日，现代快报记者赶赴拆除现场展开调查。

■现象

140平米里住了20多人

滨海人周噎在新区一家日资企业工作，暂时没买房子的打算，便和其余13个室友在新区第一国际租用了一间140平米的毛坯房。房子只是简单地进行了粉刷和改造，原本3室1厅的房子用木板隔成了7室1走廊的结构，每个房间10-20平方米不等，里面只有床、桌子等简单家具，所有共用一个卫生间和厨房，条件十分简陋。为什么选择这样的房子？周噎告诉记者，主要是因为价格便宜。大点的房间

每月400元，小房间只要200元。像周噎这样和多人群租一套房子的人，在无锡第一国际小区不在少数。据新区房管部门负责人介绍，由于该小区颇受投资客青睐，很多业主购房后都选择将自己的房子出租。再加上周围有大型超市和菜场，交通方便，这里的房子颇受租客欢迎，于是在500多户户主中有300多户选择出租，其中绝大多数采用群租的模式，甚至出现过一套140平米的房子内住了20多人的情况。

居住安全得不到保证

集体群租虽然增加了房东收入，但治安管理难、安全隐患等后遗症也逐渐显现。

据新区第一国际物管人员介绍，他们小区设有门禁，需要刷卡进入，可有的租客懒得办理门禁卡，进而故意破坏小区的门禁等公共设施。还有租客为了自己方便，从高楼上随意往下扔垃圾，曾有一租客从十几层往下扔垃圾，结果将停在楼下的一辆宝马车车顶玻璃给砸坏了，后来

赔了8万多元。更可怕的是，由于群租房里住的房客又多又杂，房门又十分简陋，居住安全很难保证。小区就曾经出现过一男子在半夜冲进女租客的房间意图不轨的事。

由于小区内租客多且杂，偷盗问题也令人头疼。最夸张的一组数据就是，去年5-9月，新区第一国际二期光笔记本电脑就丢了60多台，而电瓶车失窃的事情几乎每天都在发生。

■解决

被迫用强制手段来整治

花大价钱买的商品房，小区里却出现各种不安全因素。对此，多名新区第一国际的业主屡次前往物业公司和房管部门反映。

一开始，物业和房管部门都采取劝告的手段。从2010年起，小区群租房逐渐增多，在接到业主的投诉后，物业首先和租房的业主进行沟通，但对方依然如故。多次劝阻无果后，物业只好

将情况反映给新区房管部门。2011年年底，房管局正式向第一国际上百户出租房的房东发出通知，要求所有房东自行将原先在房内加装的隔断拆除，涉及到非法群租的租客必须在1个月内搬离。逾期整改不到位的，将由相关部门强行拆除隔断。

于是，这个首次颁布的“拆”令也成为无锡探索用强制手段整治非法群租房的第一步。

昨天强制拆除18户隔断

通知发出后效果也显现出来。新区房管局负责人告诉记者，“拆”令颁布不到一个月的时间，被要求拆除隔断的房东中有100多户自觉执行，有近3成的群租房租客陆续搬离。但是，仍有一部分房东抱着观望的心理，认为只是纸上说说，不会付诸实际。

结果并非他们所认为的那样。昨日一大早，新区城管局牵头

房管、消防、公安等多个部门联合执法。联合执法队员花了一个白天先期对其中的18户群租房内加装的隔断进行拆除。一位参加拆除工作的执法人员告诉记者，由于事先做了多次说服工作，拆除工作比较顺利，并未出现业主激动阻碍的情况。另外，他们也将根据情况看“第一拆”后，其余的房东是否自行拆除隔断，凡是没拆的，他们将一拆到底。

4月2日-4日，2012别克3D车载移动展厅全国巡回路演活动将在无锡新体育中心强势登陆。作为上海通用别克旗下移动式体验平台，移动展厅将以“零距离梦想，尽情驾驭”为主题，向消费者诠释别克品牌的精神与理念。

消费者在现场不仅可以了解别克旗下的热门车型，还可以通过与3D影院、On-Star在线助理、BIP智驱



昨天“第一拆”

■说法

强拆非法群租房 有法律依据

作为无锡市首次采用强制手段整治非法群租房的案例，是否有相关的法律依据？对此，新区房管负责人表示，早在2010年12月，住建部就颁布了《商品房屋租赁管理办法》，明确了出租房应当以原设计的房间为最小出租单位，厨房、卫生间、阳台和地下储藏室不得出租供人员居住。违反此规定可由直辖市、市、县人民政府建设（房地产）主管部门责令限期改正，逾期不改正的，可处以5000元以上30000元以下罚款。

对于多部门联合执法强拆群租房一事，无锡锡惠律师事务所的陆铭律师表示，由于群租房会带来消防、噪音、影响周围邻居安全等一系列问题，所以房管部门有权对其进行行政处罚，如果房东在行政处罚后依然不愿意整改，房管部门有权要求公安、城管等执法部门采取强制措施。

整治工作 将在全区推广

“从目前来看，新区第一国际‘第一拆’的成效很明显。”新区房管的相关负责人告诉记者，他们准备将整治非法群租房的工作持续下去，在全区推广。对此，不少市民都很赞同。有市民表示，现在群租房的现象愈演愈烈，如果再不采取一些比较强制的手段，估计很难真正将这一乱象整治到位。但也有市民表示，群租房走俏的背后其实是很多社会底层市民租不起房，如果简单地一拆了之，这部分人群必将面临无处可居的尴尬局面，而解决这一问题的最根本的办法，就是建设更多的廉租房。

金辰 唐奕

■这四人胆子够大

偷东西被主人逮现行

逃跑途中喷辣椒水，四人获刑

四个小偷合伙入室盗窃，正逢事主家中有人，想逃却被抓，一急之下竟向对方喷辣椒水，这下盗窃就变成了抢劫。

日前，无锡崇安法院审结此案，四名被告人分别被判处有期徒刑三年至三年六个月不等，并各处罚金3000元。

陈某和王某在深圳打工时结识了老乡钱某和杨某，因都是广西人，经常聚在一起打牌。2011年4月底，四人在闲聊时陈某突然提出要去偷东西“发财”，问大家敢不敢？其余三人纷纷赞同，并商量好作案计划，陈某还特意提出要带好辣椒水喷雾剂，以防被抓时有机会脱身。此时，王某的女友小叶（化名）正好回昆山省亲，四人便搭上顺风车。

当年5月2日，由王某开车来到无锡。很快，四人就在一居民新农村停下，找到了作案目标，只等天黑后下手。当晚7点，四人开始行动，刘某负责望风，其余三人带上撬锁工具来到一居民楼6楼。在

确定屋内没人后，三人迅速地撬开锁，手脚麻利地入室窃得两台电脑和3000元现金。

初尝甜头的陈某又把目标锁定对面一户人家。可就在陈某撬开锁欲行窃时才发现屋内有人，陈某大叫“快跑”，跟在后面的王某、杨某见状立即向楼下跑去。房屋内的男主人随即上前追赶，哪知陈某回头就对着房主猛喷辣椒水。等到房主缓过神来，四人早已逃离现场。

为防止被警察抓住，四人连夜赶回昆山。第二天，四人商量好以同样的手法到太仓盗窃，当日又回到昆山。屡试不爽的四人又在第三日驱车前往常熟作案，结果被民警拦下，查获四人的作案工具和赃物，民警当即对其实施逮捕。

经法院审理查明后认为，四被告结伙盗窃私人财物，为抗拒抓捕而当场使用暴力，其行为均已构成抢劫罪。

夏倩 薛晟

■这是一位胃口更大

捡到作业本就去敲诈别墅主人 一开口，“我要20万”

偶然捡到一本小学生作业本，竟然动起敲诈勒索念头，多次发短信和留字条威胁小学生的父母出钱。日前，无锡市滨湖区法院开庭审理了这起离奇的敲诈勒索案。

王虎因为赌博欠了很多赌债，就老想着搞钱还债。一日饭后，他在荣巷街道一鱼塘边转悠，见地上有一本学生作业本，捡起一看上面有“陈心”和“1年级(2)班”等字样。王虎居住的地方离荣巷街道不远，他曾经看到过一个女童由一名老人接送上下学，两人所住的地方是一幢别墅，而且听到过老人喊女童“陈心”。于是，他来到别墅外观察，便猜测这家人一定有钱，就想诈点钱花花。

王虎立刻写了一张恐吓纸条放在陈心家门口：“陈老板，如果不想要你家人以及你自己出意外的话，你最好听话，否则我就让你家着火。”同时，还在纸条的末尾附上自己的联系方式。过了两天，王虎见没有反应，于是又写了一张纸条，夹在停在别墅门前的车挡风玻璃上：“如果明天还不回电话的话，就小心你的女儿陈心，如果没弄错的话她应该就读一年级2

班吧，你们自己看着办。”

第二天，陈家人给王虎打电话，却被王虎多次挂断。挂断电话后，王虎仍旧不停地以发短信和留纸条的方式恐吓陈家人。没想到无巧不成书，有天晚上陈家停放在别墅门口的车被人喷漆，虽然此事不是王虎所为，但他为了达到恐吓目的，就在短信中告诉陈家人是自己指使别人做的。随后，王虎提出给他20万元，就放过他们。

发现车子被人喷了漆，陈家人报了警。他们一方面将王虎的电话号码告诉警方，另一方面也无法一下筹出20万元为由稳住王虎，并从王虎那里拿到了银行汇款账号。随后，警方顺藤摸瓜将王虎抓获归案。

法院经审理认为，被告人王虎以非法占有为目的，以伤害人身和损毁财物相威胁，敲诈勒索他人钱财，数额巨大，其行为已构成敲诈勒索罪。而王虎在实施犯罪过程中因意志以外的原因而未得逞，系犯罪未遂，可以比照既遂犯从轻处罚。最终法院判决王虎有期徒刑3年并处罚金3000元。

（文中人物系化名）

谷姝姝 徐克兵 薛晟

别克3D移动展厅强势登陆无锡

度过一段“梦想之旅”。

“3D视觉秀”：将为您奉上一道逼真震撼的立体视觉盛宴，前所未有的视觉梦幻，扑朔迷离的科技魅影，将人与车的和谐韵律演绎至极。让您身临其境，体验科技与人性碰撞的光辉，尽

情享受驾驭别克的速度与激情；

“On-Star”互动体验活动：让您真实体验一键触发智能导航、声控电话、紧急求援、车况自动检测等14项全天候在线“主动关怀”的服务；

“BIP智驱系统”互动体验：您只

需用手触摸屏幕，别克智能驱动的先进技术便呈现在眼前。

2012别克3D车载移动展厅，将向广大消费者全面展现别克知性科技力量与强大品牌形象，为大家提供更完善、更个性化的汽车消费体验。